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1. Величие судьбы
Стартовая оговорка: все, что в этой статье высказывается – это авторская точка зрения, которая заведомо не совпадает с мнением большинства населения земного шара. Эксклюзивность данной точки зрения не свидетельствует о ее ущербности.
Благодарность. Автор смиренно благодарит Ивана и Лею Михайловых. Без их участия статья не состоялась бы. Также автор благодарит свою жену Зинаиду и своего друга Бориса – за ценные замечания.
Нам периодически доводится читать биографии великих людей. И появляется повод поразмыслить над тем, что же такое ВЕЛИЧИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ СУДЬБЫ. Возможны две трактовки:

· Трактовка 1. Величие – это признак того, что человек оставил след в мировой истории, что он совершил нечто грандиозное, изменившее ход вещей на планете.

· Трактовка 2. Величие -  это абсолютная успешность человека в реализации собственного личного плана, миссии, предначертания, предназначения. 
Трактовка 1 указывает на видимое следствие усилий гения. Трактовка 2 – фиксирует истинные причины величия. Трактовка 1 говорит нам об Эффекте. Трактовка 2 – о Результате.
При этом мы легко можем понизить градус – и признать великой любую успешную жизненную реализацию. Разве мало величия кроется в такой, например, истории, рассказанной Плутархом?
«Рим, времена республики, III век до P. X. Невдалеке от полей Катона стоял дом Мания Курия – трижды триумфатора. Катон очень часто бывал поблизости и, видя, как мало поместье и незамысловато жилище, всякий раз думал о том, что этот человек, величайший из римлян, покоритель воинственных племен, изгнавший из Италии Пирра, после трех своих триумфов собственными руками вскапывал этот клочок земли и жил в этом простом доме. Сюда к нему, явились самнитские послы и застали его сидящим у очага и варящим репу, они давали ему много золота, но он отослал их прочь, сказав, что не нужно золота тому, кто довольствуется таким вот обедом, и что ему милее побеждать владельцев золота, чем самому им владеть. Раздумывая обо всем, Катон уходил, а потом обращал взор на собственный дом, поля, слуг, образ жизни и еще усерднее трудился, решительно гоня прочь расточительность и роскошь» 











(с) И.Ефимов. Метаполитика

Величие Мания Курия в том, что он остается свободным, реализуя свой жизненный выбор. Он волен жить в роскоши, принимая подношения от послов, а волен также и побрезговать всей этой роскошью, добывая себе пропитание сельским трудом. Он велик тем, что самостоятельно избирает свое поприще, управляя собою и своей жизненной реальностью, притом управляя успешно, с пользой для своей души, для своего будущего.
Значит, долг всякого человека на этой земле в том, чтобы РЕАЛИЗОВАТЬ СВОЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЕ, свой жизненный урок, определенный на это воплощение.

И еще одно, по дороге: наше величие кроется в природе нашего бессмертия. Мы – вечны. Следовательно, наше величие – наш вечный спутник, просто иногда мы не догадываемся о его существовании. Мы – образ и подобие Божие, мы сами Боги. И теперь встает вопрос, вынесенный в заголовок одной из книг Стивена Ротера: «Итак, мы – Боги. Что дальше?»
2. Гипотеза множественных воплощений
Кому обязан человек своим предначертанием? Богу? Да, но и не только. А прежде всего – себе самому. Есть гипотеза, что человеческая душа сама принимает решение о том, какой человеческий урок она призвана извлекать в очередном своем приходе на Землю. Я солидарен с этой версией, - и то, что она не поддержана большинством мировых религий, меня не особо тревожит. Соответственно, сторонников гипотез первородного греха, рая и ада, страшного суда и огненного озера – просят не беспокоиться. Людям непластичным, не готовым к обновлению своей точки зрения на мироздание, закованным в тиски конфессиональных догматов,  все дальнейшее читать смысла не имеет, и здесь я с ними прощаюсь. (Пауза). Всех остальных моих читателей – милости прошу продолжать чтение; по счастью, таковые неангажированные читатели тоже в наличии.
Проектируя очередную свою реинкарнацию, мы выбираем себе дату и место рождения, родителей, тело, биографию. Наш выбор не вполне свободен, существенное ограничение на него накладывает результат предыдущих воплощений – наша карма. Но мы вольны в том, что касается вектора наших усилий. Если мы сосредотачиваемся на том, чтобы совершенствовать определенные свои человеческие качества, укрепляя добродетели, или, напротив, рихтуя пороки, то в наше распоряжение попадает огромное количество инструментов для реализации нашего плана. Прежде всего, это наше окружение – родители, друзья, соратники, враги, любимые люди. Они согласились с тем, чтобы сыграть для нас определенные роли, взамен рассчитывая на сходную услугу от нас. Души воплощаются группами, совершая коллективное эволюционное развитие как по эту сторону завесы, на Земле, так и в Мире Душ. Мы уже сотни и тысячи раз играли друг для друга разные спектакли; завязались узелки, которые предстоит развязывать или разрубать; и в то же время – наработан капитал взаимоотношений, который тоже является мощным ресурсом для нашего совместного развития.
Также, в качестве инструментов духовной эволюции человека выступают предлагаемые обстоятельства, спроектированные заранее. К таким обстоятельствам относятся как условно-позитивные сценарии судьбы (карьерный рост, обогащение, удачная женитьба, общественное признание, счастливая семья и т.д.), так и условно-негативные сценарии (потеря состояния и репутации, болезни, несчастная любовь, разлуки, тюремное заключение, изгнание, смерть близких людей и т.д.). Дуальность «позитивный – негативный» - ложная. Мы до самого конца не знаем, какие обстоятельства помогли в нашей жизненной реализации, а какие – повредили ей. По завершении нашего пути в Мире Душ раскроются книги, и все наши деяния получат оценку. Страшным судом это не назовешь; скорее, это – разбор полетов. И мы, заглядывая в памятные книги Акаши, сами для себя вполне поймем, где мы были неправы и оказывались не на высоте, а где, напротив, попадали в самую точку, на волне обострившейся интуиции.
На протяжении всей жизненной реализации нам будут поступать знаки. Эти так называемые «кристаллы» (термин М.Ньютона) будут расставлены на развилках наших дорог. Если наша интуиция нас не подводит, то мы правильно считываем информацию с кристалла и выбираем нужную нам тропу. Но если нас поражает слепота, и мы промахиваемся мимо знаков, то наши пути становятся кривыми, и потребуются дополнительные усилия, чтобы вернуться на свою дорогу. И здесь я ничего лучше книг Майкла Ньютона не читал, рекомендую: http://www.koob.ru/newton/ .
3. Неуспешные и «зазеркальные» реализации
Люди очень часто не выдерживают напряжения своих жизненных ролей. Они сходят с ума, спиваются или гибнут от наркотиков, впадают в одержимость, кончают с собой. Иногда они элементарно сбегают со своего магистрального пути на боковые тропинки и попадают в сумеречный лес, откуда уже нет иного выхода, кроме смерти. Когда душа не справляется с управлением своим самолетом, ей приходится снова подниматься в воздух и отрабатывать все те же самые фигуры пилотажа – в новой жизни, в новых предлагаемых обстоятельствах. И, пока урок не извлечен, новое полетное задание не поступает.
Надо сказать, что масштаб жизненных уроков отвечает масштабу души, которая эти уроки принимает. Условно все души можно подразделить на «древних» и «новых». Новые души на Земле недавно, они пришли в этот мир из оболочек иных жизненных форм, в том числе из мира животных. Такой скачкообразный прогресс – это рывок в эволюции, и первичные задачи, выданные душе в ее человеческом обличье, носят адаптационный характер. Первые несколько десятков воплощений главное для молодых душ – приспособиться к игре по новым правилам, приобрести базовые навыки управления человеческой реальностью. Об этом, кстати, «Собачье сердце» Булгакова.

По мере нарабатывания множественных жизненных уроков в ходе очередных воплощений, душа «древнеет». Задания, выдаваемые ей, с каждым разом усложняются, при этом растет и спрос за ошибочные решения. Если развитие души в земном плане совершается успешно, то однажды душа перестает воплощаться на Земле и переходит в иные миры, на новые уровни сложности.

И здесь следует коснуться «отступников» - душ, отказавшихся играть по заранее прописанным правилам, сделавшим сознательный выбор между «я» и «мы» в пользу «я». Счет этим душам открывает Люцифер. Его роль в Системе Мироздания – обеспечить еще одну ось поляризации Творения, обозначив собою Тьму, в противовес к Свету. Но, поскольку маневр Люцифера предопределен структурой Большой Игры, то здесь также можно говорить об успешности программы Люцифера по установлению поляризации «добро-зло» и по успешному внедрению этой поляризации в процесс воспитания человеческих душ. С самых же общих позиций, миссия Люцифера – не более чем изощренная игра Бога с Самим Собой. Так что не все то зло, что прикидывается злом, и не все то добро, что прикидывается добром. Здесь есть множество загадок, но все они в современные времена получают свои разгадки.
Замечание. Я специально не задаюсь здесь вопросами о природе зла и об оправдании Бога – т.н. «карамазовскими вопросами». На все эти вопросы есть внятные ответы. Они – не тема данной статьи.
Движение всех душ-«отступников» совершается по двум векторам. Вектор 1 – спонтанное обращение к Свету и переполяризация, со сменой парадигмы воплощений. Такие души начинают новый отсчет воплощений в душах животных, растений и минералов. В их задачу входит приобретение новых базовых навыков, которые не могли быть приобретены, когда души находились на темной стороне. Одним из таких навыков является навык служения. В этой связи можно иначе взглянуть на евангельскую историю изгнания бесов из одержимого человека и исход этих бесов в свиней (дело было в Гадарах). Также в этой связи новую интерпретацию получает евангельская притча о блудном сыне.
Вектор 2 – повышение уровня игры в темных иерархиях. Души, которые растут в своем предначертании наращивать масштаб совершаемого ими зла, по-своему тоже оказываются успешными, так как действуют по свободно выбранному своему предначертанию. Действуют эффективно, действуют в вечности – и тоже дают отчет Богу в своих деяниях, служа Ему по-своему, часто даже против своей воли и своего ведения. Об этом читаем библейскую Книгу Иова, а также припоминаем реплику Мефистофеля из «Фауста» Гете: «Я – часть той силы, что вечно хочет зла и вечно совершает благо».
4. Зерно человеческой роли
Чтобы выкупить свое Предначертание, человеку следует заглянуть в глубины своего сердца – и спросить себя, на что срабатывает мое сердце, чему оно больше всего радуется, что ненавидит, о чем печется, чего страшится. Сердце – лучший индикатор предначертания, как и совесть в автобусе – лучший контроллер (. Сердце само продиктует человеку его Миссию, засвидетельствует о Мечте.
Да, Вселенная исполняет желания. Но не все. Сталкер Тарковского говорит: «Комната исполняет не все желания, но только самые искренние, самые выстраданные». Добавим от себя: те желания, где намерения человека продуманы и прочувствованы до мельчайших деталей. Тогда начинает срабатывать закон конгруэнтности, и все, что промыслено и прочувствовано, начинает обретать форму и плоть, сбываться. На эту тему есть фильм «Секрет». Сбывается все, что не может не сбыться, все, что неотменимо. Мысль материальна, потому что человеческая мысль, как и человеческое чувство – это проявления Божественности.

Иногда сердце помалкивает, а мысль пробуксовывает. Тогда нужны подсказки, и они у нас прямо под носом, на поверхности. Пример. Человек с врожденными заболеваниями или с вновь приобретенной инвалидностью вряд ли станет выдающимся спортсменом (если, конечно, в данном предначертании не было заложено урока на преодоление стартовых обстоятельств, на воспитание воли к жизни и воли к победе, пример Валентина Дикуля). Но, при этих отягчающих условиях, человек может выбрать себе карьеру кабинетного мыслителя – и преуспеть в ней. Характерен пример того же Гете, который родился и рос больным ребенком и в раннем детстве едва не умер от асфиксии. Он никогда бы не стал молотобойцем или горнолыжником, но это не помешало ему стать великим поэтом, состояться.
Очень часто человек рождается с врожденными задатками, которые могут потом обернуться талантами. Это – наработки из прошлых жизней, если душа решила, что эти наработки требуют своего дополнительного раскрытия в данной жизненной реализации. Слух пригодится композитору, обоняние – повару, цветоразличение - художнику.
Есть и еще гипотеза об имплантированных навыках, которая называется теорией мегастонов. Тонкополевые структуры души, по мнению ряда исследователей, не являются однородными и изотропными, а представляют собой колонии, составленные из множества клеток – мегастонов. Клеточная структура души и духа вполне корреспондируется с клеточной теорией тела, которая сегодня вполне подтверждена наукой. Всякая человеческая успешность в текущей реализации приводит к тому, что мегастоны в душе укладываются в определенно организованный агломерат – иероглиф свершившегося предначертания. И в дальнейшем этот агломерат подлежит разбору «на рассаду», для передачи опыта другим душам; операции по «рассаде» проводят «кармо-менеджеры» Мира Душ. Наборы клеток-мегастонов из агломерата имплантируются в метастонную структуру других душ, где и укореняются.
В результате подобной «подсадки» возникает феномен «ложного осознавания», когда одновременно несколько десятков душ вдруг начинают заявлять, что в прошлом воплощении они были Цезарем, Наполеоном, апостолом Фомой. У них даже могут всплывать достоверные воспоминания о соответствующих прошлых жизнях. В то же время, те души, кто непосредственно реализовывал роли Цезаря, Наполеона или Фомы в прошлых воплощениях, в этой жизни могут довольствоваться незаметной деятельностью – и даже не догадываться о своих предыдущих победах; потому что эти победы – результат, который, после его достижения, перестал быть актуальным для будущего данной конкретной души. Есть определенная зависимость: чем «древнее» душа, тем более незаметные воплощения она себе выбирает.
Но, в конечном счете, не так уж важно, что является драйвером развития человека в данной реализации – мегастоновый набор, кармическая предрасположенность или запрос души на новый опыт, на изменения. Важно, что такое предначертание ОБЪЕКТИВНО СУЩЕСТВУЕТ, как своеобразный иероглиф в тонкополевых структурах. Выкупленный, этот иероглиф может стать элементом рыцарского герба, татуировкой в области сердца, тотемом. Например, у меня такой иероглиф:
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Я мог бы истолковать его здесь, но не место и не время. Как-нибудь в другой раз. Есть свидетельства, что по результатам разбора полетов души на Совете Хранителей, душа может быть вознаграждена своеобразным знаком-символом (с) Майкл Ньютон, «Предназначение Души». Мне же мой знак выдали еще при жизни ( .
5. Магистральное предначертание человека
Дальше идет текст, весьма сложный для восприятия. Сосредоточьтесь, пожалуйста.

Есть предначертание, которое мы можем опознать как локальное, отвечающее текущему воплощению. Написать «Лунную сонату», открыть Америку, перейти Рубикон – это мероприятия на одну жизнь. Но есть и главное, магистральное предначертание любой Души – вернуться к Богу и снова стать Богом. Сотни тысяч и миллионы раз душа должна будет еще прийти на проявленный план, чтобы магистральное предначертание для тел, душ и духов, наконец, состоялось в своей законченности и целостности. Когда-то душа отвечала минералу, затем – животному и цветку. Человеческое раскрытие души – промежуточное. Однажды душа покинет и этот план, дерзая принять ангельское назначение и поселиться на Божественном плане Вселенной.
Человек – фрактал Бога. Поэтому, чтобы осознать, как будет раскрываться предначертание человека, необходимо иметь гипотезу об откровении Самого Бога, о его Само-Развертывании из недр Непроявленной Божественности (Ungrund в терминологии Якоба Беме). Одну из гипотез такого космогонического процесса выдвигает Лига Преобразующего Света  ( http://www.liga-sveta-com ), в рамках которой Проявленный Бог – это Универсум, Который претерпевает развертывание (творческую эволюцию) в следующих координатах (рис. 1):
· В Началах  Отец – Мать – Дитя;

· В Аспектах  Дух – Душа – Тело, с образованием 9 Перволементов;

· На Планах Божественное – Всечеловеческое – Материальное, с образованием структурно связанных 27 Базовых Архетипов (см. таблицу 1). Существует вариант укладки 27 архетипов в треугольник Серпинского (рис. 2).
Рис. 1. Развертывание Проявленного Бога
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Рис. 2. Укладка 27 Базовых Архетипов в треугольник Серпинского
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Таблица 1. 27 Базовых Архетипов Универсума

	№
	Начало
	Аспект
	План
	Архетип

	1
	ОТЕЦ
	ДУХ (Правь)
	Божественное
	Бог-Дух = Нисходящий Поток. Мужское начало Универсума. Святой Дух.

	2
	
	
	Всечеловеческое
	Свет

	3
	
	
	Материальное
	Мысль (Тонковибрационная энергия) - Идея 

	4
	
	ДУША
(Славь, Навь)
	Божественное
	Амур = Бог-Душа. Души Рода. Ангелы – Хранители Душ. Люцифер 

	5
	
	
	Всечеловеческое
	Логос-Слово

	6
	
	
	Материальное
	Любовь-Агапе

	7
	
	ТЕЛО
(Явь)
	Божественное
	Бог-Тело. Шива. Зевс. Осирис. Ущербный Демиург (Ильдабаоф)

	8
	
	
	Всечеловеческое
	Отец как Начало Рода. Адам. Семя.

	9
	
	
	Материальное
	Мужчина (сущность мужского пола в человеческом, животном и растительном мирах). Муж

	10
	МАТЬ
	ДУХ (Правь)
	Божественное
	Богиня-Дух = Восходящий Поток. Женское начало Универсума. Плерома. Кундалини

	11
	
	
	Всечеловеческое
	Огонь

	12
	
	
	Материальное
	Энергии и Силы Божественной Матери

	13
	
	ДУША (Славь, Навь)
	Божественное
	Психея = Богиня-Душа 

	14
	
	
	Всечеловеческое
	София-Премудрость. Тьма (ущербная София). Лакшми, Дхумвати

	15
	
	
	Материальное
	Любовь – Заря.

	16
	
	ТЕЛО (Явь)
	Божественное
	Богиня-Тело. Шакти. Богоматерь. Деваки. Гея. Изида. Кали (богиня Тьмы). Лада, Леля. Жива.

	17
	
	
	Всечеловеческое
	Мать как Начало Рода. Ева. Лилит. Природа (Пракрити, Лоно)

	18
	
	
	Материальное
	Женщина (сущность женского пола в человеческом, животном и растительном мирах). Жена

	19
	ДИТЯ
	ДУХ (Правь)
	Божественное
	БогоДитя-Дух = Поток Циркуляции = Поток Любви. 

	20
	
	
	Всечеловеческое
	Разум = Дух всего сущего

	21
	
	
	Материальное
	Форма, Структура.

	22
	
	ДУША (Славь, Навь)
	Божественное
	Вседуша (Параматма), БогоДитя-Душа – душа всего сущего. Ущербные души

	23
	
	
	Всечеловеческое
	Мыслеобразы. Эгрегоры

	24
	
	
	Материальное
	Любовь-Филео

	25
	
	ТЕЛО (Явь)
	Божественное
	БогоДитя-Тело. Иисус Христос. Кришна. Гор. Антихрист

	26
	
	
	Всечеловеческое
	Сын и Дочь как продолжатели Рода. Уроды (ущербные ангелы, силы Тьмы). Каин и Авель

	27
	
	
	Материальное
	Ребенок


Аналогичным образом, и универсальный человек, как проекция Небесного Адама Кадмона (он же – Homo Unis, Гамаюн М.Магомедова, http://ucmok-peku.livejournal.com  ), должен совершать свое раскрытие во всех трех Началах, в трех Аспектах и на трех Планах. Это означает совершение эволюционного процесса Человека  во всех означенных 27 Базовых Архетипах, с трансформацией человеческих свойств в этих базовых архетипах, с возгонкой их на новые уровни бытования.
Архетипы вовлечены в Мистерии (рис. 3). Можно выделить шесть мистерий: Божественного, Всечеловеческого, Материального, Духа, Души, Тела. 

Например, девочка Мария, введенная во храм Иерусалимский (ребенок, архетип 27), вовлечена в Мистерию Тела, и ее архетип наследуется от трех архетипов, при переходе с Плана на План:

· от женщины Марии из Назарета, матери человека Иисуса (архетип 18);

· от Новой Евы,  преодолевшей Еву Ветхую и явившейся родоночальницей Нового Человечества (архетип 17);

· от Богородицы Марии (архетип 16). 
Аналогично, Христос, как Новый Адам (архетип 8), вовлечен в Мистерию Всечеловеческого, наследуясь от Света (архетип 2) и Логоса-Слова (архетип 5). Припоминаем евангелие от Иоанна: «И Слово стало плотью», равно как и слова Никейского Символа Веры: «Света от Света, Бога Истинного от Бога Истинного»…

Миграция Иисуса и Марии есть не что иное как эволюция Бога в человеческих телах. Мария и Иисус действуют не сугубо самостоятельно, «от себя», но по Предначертанию, которое сформулировано еще задолго их прихода в свои тела, до их физического рождения.
Рис. 3. Мистерии Универсума
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Безотносительно характера своих отдельных воплощений и локальных предначертаний, человек позиционирует себя как дитя двух божественных родителей – Отца и Матери, выражая собою Третье Начало Мира.  От Отца человек наследует идейно-информационный план, в проекции Нисходящего Потока    (архетип 1), от Матери – энергетический план, в проекции Восходящего Потока (архетип 10). Являя собою место встречи двух потоков Отца и Матери, человек на стыке этих потоков генерирует собственный третий поток – Поток Циркуляции (архетип 19). Это делает человеческая душа, это делают и все проявленные сущности Универсума. Порождаемый ими Третий Поток – ни что иное как условие обеспечения единства Всего во Всем в Проявленном Универсуме. Это – Поток Любви.
Если Земля – это проекция Богини-Матери (архетип 16), то можно зафиксировать энергетический центр Огня, совпадающий с геометрическим центром планетарного ядра. Второй информационный центр Света мы можем зафиксировать, мысленно представив себе Небо как проекцию Бога-Отца (архетип 7). Через два выделенных центра проходит Ось «Земля-Небо», и на этой вертикальной Оси располагается Человек (рис. 4). Так формируется и замыкается древнекитайская триада «Ди (Земля) – Жэнь (Человек) -  Тянь (Небо)», раскрытая в учении «Тайсюань-цзин».
Рис 4.  Великая китайская триада
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К верхнему центру Света (архетип 2) и нижнему центру Огня (архетип 11) добавляется третий центр – Центр Разума (архетип 20), локализованный в области человеческого сердца (четвертая чакра). Если человек правильно располагается по Оси «Небо-Земля», всеми своими грубыми и тонкими телами, он становится Человеком Оси – Асом. И тогда Предначертание человека – стать Богом – обретает предварительную ступень: стать Асом, чтобы стать Богом. Соделаться Ребенком Отца и Матери, чтобы однажды самому стать и Отцом, и Матерью, как Три в Одном (рис. 5).
Рис. 5. Стать Асом – Человеком Оси
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Итак, мы говорим о наборе локальных предначертаний и об одном магистральном предначертании человеческой сущности, понимаемой целокупно в Аспектах, нераздельно в Началах и едино в Планах. Возникает непраздный вопрос: а как реализовать свое магистральное предначертание, как стать Человеком Оси?
6. Наши врожденные сущностные рамки

Все мы проходим свое поприще, реализуем свои жизненные контракты в определенной полосе амплитуд и частот, если рассматривать человека как сигнал. Если мы – дети Земли (Мастера), то наша амплитуда высока, а частота – низка. Мы близки к Земле, мы ее соль; но с Небом у нас практически нет отношений. Наоборот, если мы – дети Неба (Идеологи), то наша частота высока, а амплитуда – низка. И от этого у нас проблемы с Землей, мы оторвались от Нее. Между полюсами Мастеров и Идеологов лежат промежуточные человеческие типы – Управленцы, Воины, Вершители, Целители и т.д.

Наш амплитудно-частотный врожденный диапазон – это тот фокус, в рамках которого нам следует определяться в предначертании, это наша выраженная Сила. Именно здесь нам надо искать свою удачу, свою жемчужину. Мастерам не с руки становиться философами, а Идеологам – кузнецами. Но возможны и такие варианты предначертаний, которые связаны с преодолением врожденных рамок и с перезаключением своих жизненных контрактов. 

7. Притча о Возвращении
Главной притчей Лиги Преобразующего Света является притча о Возвращении. Вот она: 

«Живем мы в новом мире, в своей общине, где много-много домов, нет ни заборов, ни замков на дверях. Каждый житель общины накопил в свой дом какие-то материальные блага и пользует их. Случилось так, что тебе неожиданно предстоит уехать. Быстро собрав необходимое, ты покидаешь общину. Думаешь, что уезжаешь ненадолго, поэтому собрал только самое нужное. Но пришлось задержаться, поэтому тебя нет 1 год, 2, 100, 1000 лет и т.д. Чтобы вещи в твоем доме не пропали, твои родственники, соседи и друзья решают вынести все твои вещи из твоего дома и пристроить их по своим домам. Вещи, разумеется, находят свое применение в новых домах, используются.

Но неожиданно через долгое время ты возвращаешься на родину, и – о удивление! – дом твой холоден и пуст. Все, что собрано, находится в других домах. Естественно, все родственники и знакомые очень рады - и собираются у твоего дома, просят прощения за то, что попользовались твоими вещами, выражают готовность их вернуть.

Тогда от тебя поступает просьба: верните мне мои вещи. Сначала ОСВОБОДИТЕ их (выньте свое, очистите от своего), затем ВОССТАНОВИТЕ (подкрасьте, подлатайте. почините), а затем ВЕРНИТЕ эти вещи к дому владельца вещей. Вещи возвращаются, и ты восстанавливаешь свою власть над ними, вновь становишься хозяином своих вещей.

Поскольку ты сам изменился, многое почувствовал, - ты начинаешь по-новому расставлять свои старые вещи, расставлять их по новому порядку, по новому образу и подобию. Это новая совершенная истинная гармония.

После того, как ты расставил возвращенные вещи, ты договариваешься с общиной, чтобы, даже если ты уедешь, вещи остались бы в исходном порядке, как ты их составил на момент отъезда. Т.е. ты оставляешь их в таком порядке навечно, и их никто не может забрать или переместить, потому что ты дал такой приказ, установил.

Ты просишь твоих ближайших родственников – Папу и Маму – присматривать и заботиться о вещах и доме, в присутствие или отсутствие тебя, потому что это – и Их дом. А раньше ты этого не понимал, ты думал, что это только твой дом.

И – о чудо! – люди, которые пользовались твоими старыми вещами, с благодарностью начинают приносить тебе новые вещи. И Папа с Мамой, обрадованные твоим возвращением, начали тоже тебя одаривать. И твой дом начал бесконечно расти и прибавляться дарами душ, которые любят тебя и которых любишь ты»
Разумеется, эта притча – обо всех нас, совершающих свое бесконечное путешествие по просторам Вселенной. За миллионы лет эволюции, снижая частоту своих вибраций, «заземляясь», приобретая воплощения на материальном плане, мы забыли о своем первоначальном положении – детей божественных родителей. Нас сильно расслоило. Кто-то сохранил связь с Небом, но неадекватно позиционирует себя на плане Земли. А    кто-то, наоборот, превосходно освоившись на плане Земли-Материи-Матери, утратил связь с Небом. Во всех случаях, нам предстоит комплексно достраиваться вдоль оси «Земля-Небо», возвращая себе ранее утраченные реальности и приобретая новые.
Для начала, это может быть отработкой урока на установление своих собственных границ, на Определение в смысле Стивена Ротера (см. «Духовная психология: Двенадцать основных жизненных уроков», http://www.koob.ru/roter/ ) . Мы должны разобраться в том, что является составляющей нашей жизненной реальности, а что к этой реальности отношения не имеет («не моя игра»). Следует разобраться с природой тех жизненных контрактов, которые мы заключаем, и с теми обязательствами, которые мы склонны на себя брать. Нужно провести инвентаризацию и выбросить все то, что не отвечает содержанию нашего предначертания, сдерживает его, вредит ему. В первую очередь, необходимо разорвать связи и зависимости, основанные на паразитарном энергоотборе, перестать быть «кормом». Такие паразитарные связи нарабатываются в ходе семейной и профессиональной эксплуатации, в ходе исполнения иных социальных ролей, при взаимодействии с жесткими эгрегорами денег, власти, секса, организованных религий. Нужно прекращать исполнять функцию батарейки для Матрицы, в какие бы благородные светлые ризы сия Матрица ни рядилась.

Характерна в этом отношении история, приключившаяся с о. Иоанном Кронштадтским. Однажды он вышел из дома и увидел нищего, у которого не было сапог. Отец Иоанн снял с себя сапоги, отдал их нищему и вернулся домой. Поскольку второй пары сапог у него не было, о. Иоанн остался в этот день дома и не пошел в храм. Поступив по евангельской заповеди, о. Иоанн действовал так, как требовал от него православный долг. О. Иоанн реализовался в гуне благости, впоследствии признан святым. Но он остался без сапог, и он не реализовал свое предначертание в рамках своего текущего дня – не дошел до храма, не встал на проповедь, не окормил души сотен верующих, пришедших слушать его в тот день. Соответственно, в этом воплощении о. Иоанн продолжает извлекать тот же урок – урок Определения, урок управления своими вещами. Тренируется, чтобы снова не остаться без сапог, пусть даже тысячи босоногих попрошаек устроятся у порога его дома – клянчить дармовые сапоги.
Далее. Следует ставить перед собой измеримые жизненные цели, которые напрямую отвечают выкупленному ранее предначертанию. Этим целям отвечает определенная социальная коммуникация, которую человеку следует перепроектировать и внедрить заново, переопределив свои ролевые установки в семье, на работе, в обществе в целом. В контексте модели SCORE Дилтса ( http://sedok.narod.ru/Dilts.ppt ) жизненные цели - это Эффект, а сбалансированная социальная коммуникация – это Результат, из которого Эффект вырастает как следствие. В рамках этой коммуникации выполняется условие эквивалентного обмена, сбалансированных энергоинформационных потоков. При этом отдача на энергоинформационную инвестицию может быть отдалена по времени, но она неизбежно должна состояться. Например я, выполняя роль родителя, дотирую своего ребенка своими энергоинформационными пакетами, достраивая его грубые и тонкие тела. Я инвестирую в своего ребенка – деньгами, временем, усилиями. Однако я совершенно уверен в том, что эти энергетические пакеты будут возвращены мне, когда я состарюсь и буду нуждаться в поддержке. Если эти пакеты не будут мне «сэквивалентированы» добровольно, по любви, то они будут изъяты в принудительном порядке и возвращены на базу, откуда и поступили. Потому что я – хозяин своих вещей. И если я не истребую свое на базу, я рискую не состояться в предначертании, оказаться распыленным, дефокусированным, неуспешным.
Мои вещи – это стратегические ресурсы моей судьбы. На карту поставлено очень многое – успешность, величие, состоятельность ради Бога. Очень важно умело отдавать свои вещи в оборот, отпускать свой хлеб по водам, чтобы обрести его вновь, по слову Экклезиаста. Оборот моих вещей – есть ни что иное как участие в Потоке Любви. Потому что все, что существует и делается, существует и делается с Любовью, иначе сущность не может существовать, а действие не может совершаться. Все действительное разумно, говорил Лейбниц. Переопределим: все действительное – Любовно, даже если человеческому глазу когда-либо видно иное. Весь вопрос лишь в том, Кто Любит, и Кого Любят.
Также очень важно понимать границу между «моим» и «нашим», не присваивая себе вещей, всецело не принадлежащих тебе одному. Крайней точкой зрения в этом плане является карма-йога, трактующая, что тебе вообще ничего не принадлежит (читаем «Бхагавад-Гиту»). Однако если понимать эту точку расширительно, то можно поставить знак равенства между собственностью и долгосрочным доверительным управлением.      Я не должен прилагать сердца к своим вещам, к своему богатству (Псалом 61.11). Но я не должен относиться к вверенной мне реальности безразлично, без попечения, без соблюдения. Эти крайности необходимо примирять, а соответствующие поляризации – разрешать. Об этом мы поговорим более подробно в следующем разделе статьи.
Есть мои вещи, есть вещи моей семьи, моего Рода. Такое обобществление вещей предполагает мое разделенное участие в управлении вещами и пространствами, выходящими за мои персональные рамки, в эффективной коммуникации с остальными членами моей семьи, рода, клана – находящимися как на проявленном, так и на непроявленном планах. Если я простроен в Оси, а мои сородичи – нет, то есть риск погибнуть в ходе этой совместной деятельности. Илья Беляев в своей книге «Острие Кунты» (http://www.koob.ru/belyaev_i/) описывает такой свой случай:
«Моя  бабушка была типичным продуктом  системы  - атеистом и безропотным тружеником с добрым  сердцем.  Она каждое утро читала газеты и верила им, но если спросить ее, о чем  они пишут, она вряд ли смогла бы ответить. О таких, как она, митрополит Филарет сказал: в русском народе света  мало,  но  тепла много.

Через  несколько  месяцев  после ее  смерти я ехал в  метро. Как  я уже говорил,  метро - далеко не лучшее  место для медитации. Тем не менее, с тех пор,  как поток  вошел  в  мою жизнь,  состояние погруженности во внутренние измерения  стало  для меня потребностью,  и я автоматически  "выпадал",  как только для этого выдавалось несколько свободных  минут. Итак, занятый своими внутренними изысканиями, я не обращал внимания на то, что происходит вокруг, как  вдруг  мой  взгляд  скользнул по  окну вагона,  и  то, что было  там, в несущейся за стеклом черноте, заставило меня очнуться.

За  окном  была  моя бабушка.  Она  протягивала ко мне  руки и о чем-то просила. Вагон несся на полной скорости, но фигура бабушки снаружи на темном фоне  была  абсолютно  неподвижной  -  очевидно,  она  двигалась  с  той  же скоростью, что и поезд. Поначалу я не сообразил, чего бабушка хочет от меня, но потом до меня дошло, что она голодна и  просит есть. Причем ей нужна была не обычная еда, - она просила  моей  энергии. Вернее, умоляла  - униженно  и смиренно.  Я  чувствовал,  что бабушка  действительно  отчаянно нуждается  в энергии в подземном  мире, где она оказалась, и я был единственным существом во  вселенной, кого  она  могла попросить об этом.  Я почувствовал  глубокое сострадание - в конце концов,  она моя бабушка! -  уже собрался передать  ей часть своей жизненной силы, как вдруг заметил, что она не одна.

Оказывается, за  бабушкой вилась  целая стая  страждущих призраков; они тоже протягивали руки и  умоляли меня  их  накормить. Я  понял, что невольно попал в мир  голодных духов, или прета,  как их называют в Индии.  Мне стало ясно, что стоит лишь  дать глоточек праны бабушке, как голодная толпа тут же присоединится к пирушке и высосет  из  меня все до последней капли. Несмотря на всю свою  жалость и желание помочь бабушке, мне ничего не оставалось, как отказать.  Прета  использовали  ее  как  приманку,  пытаясь сыграть на  моих родственных чувствах и сострадании.

 Отделаться  от  почуявшей  поживу  стаи,  однако,  оказалось  не так-то просто. Духи окружили  меня, и вырваться из их круга было  невозможно. Вагон метро  и люди в нем  стали  расплываться  и  терять  очертания;  казалось, я пропал.   Тогда   я   решил   прибегнуть   к  крайнему   средству   и   стал сосредотачиваться  на  Тошиной  правой  ладони. Начальник,  замкнув  на свою правую ладонь мое поле, дал мне эту технику как последнее средство защиты.

Неожиданно мне пришло в  голову, что  вся эта  ситуация стала возможной только   потому,  что  голодные  духи   увидели  меня.  Медитация,   которая предшествовала  их появлению, усилила свечение  моей  ауры,  и, заметив его, прета слетелись, как мотыльки на свет лампы. Чтобы  ускользнуть  от них, мне нужно было уменьшить  собственное свечение. Для этого необходимо переключить фокус внимания и сосредоточиться на чем-то в физическом мире.

 Мне пришел на память случай с  одним этнографом,  который, находясь  на Севере в  юрте  один на один  с шаманом, наблюдал обряд камлания. В процессе камлания   этнограф  почувствовал,   что   привычные  ориентиры   реальности смещаются, и он начинает сходить с ума. Тогда ученый сосредоточился на своем включенном  Диктофоне,  стал представлять себе все его  внутренние проводки, колесики   и   микросхемы,  и   эта   концентрация   на   крохотном  кусочке технократической  цивилизации удержала  его разум от соскальзывания в бездну безумия.

Сидевший  напротив  меня пассажир  читал газету.  Газету  я видел вверх ногами, и мне пришлось потратить определенное усилие, чтобы  прочесть текст. Но  именно благодаря этому усилию фокус  моего внимания сместился, и я начал возвращаться в мир объективной реальности. Тошина ладонь сработала!

 Поскольку свечение моей  ауры уменьшилось, голодные духи потеряли  меня из виду, но я все еще различал периферийным  зрением их очертания. Среди них началось смятение, они рыскали  по  сторонам, не понимая,  куда могла деться добыча.

 Я до сих пор помню заголовок, который прочел тогда в газете: "Советский рабочий класс протягивает руку помощи своим голодающим братьям"».

Бабушка Ильи Беляева – это сущность, которая в свое время не позаботилась о своих вещах – и сделалась добычей Тьмы. «В русском народе света мало, но тепла много». Что это означает в понимании этой статьи? Хорошая простроенность в Матери – и полная непростроенность в Отце, непросвещенность. Энергия Восходящего потока, проходящая через бабушку, не нашла своего Неба и повернула назад – и тут же была разобрана сущностями темного плана. Бабушка оказалась обесточенной и присоединилась к сонму таких же оголодавших сущностей, потерявших свои вещи – самих себя.
В одном из следующих воплощений русский мистик Илья Беляев вытащит свою бабушку из этого чистилища, отдав, тем самым, свой родовой долг. Когда сам полностью обретет контроль над своими вещами. В приведенном эпизоде Илья не смог этого сделать, по причине неполноты контроля, нехватки ресурсов для оперирования, при неполном владении собою. Он вынужден был прибегнуть к помощи своего духовного наставника – Тоши, т.е. сыграть в ту же самую игру, в игру голодного духа. И Тоша, на правах более сильного мага, связанный со своим учеником жизненным контрактом, оказал Илье такую помощь. Потому что Тоша – образцовый хозяин своих вещей, а Илья – одна из реальностей в круге реальностей Тоши, в круге вещей, которыми Тоша доверительно управляет, по законам Любви. Вещи управляют вещами, программы взламывают программы, реальности обусловливают реальности, и все это вместе упаковывается в холархию управления, в иерархию господства одних реальностей над другими. И есть предначертание – господствовать, и есть предначертание – служить.
А теперь поговорим о прохождении между Сциллой и Харибдой – о неразрешимых противоречиях.

8. Диалог Кришны и Арджуны

Исполняя свое Предначертание, мы то и дело впадаем в дуальности, натыкаемся на противоречия, которые кажутся нам непримиримыми. Нам кажется, что истина где-то посередине, но это самообман. В бинарном поле из нулей и единиц середины не бывает, она там просто не определена.
Вот пример: Мужчина и Женщина. Сколько уже говорено о противоречиях между полами, об антагонизме. Но этот антагонизм превосходно снимается в Третьем, когда Мужчина и Женщина вступают в брак и рождают Дитя. Происходит переопределение ролей: Мужчина становится Отцом, Женщина – Матерью. Возникает нерасторжимое полносвязное сцепление: Отец определяется относительно Матери и Ребенка, Мать – относительно Отца и Ребенка, Ребенок – относительно Отца и Матери. Возникает Семья, новая форма Единства, формула преодоления и преображения исходной полярной диады.
Значит, чтобы разрешить любое противоречие, надо переопределить тезу и антитезу, замкнув их в триаду через новый синтез. И так является Истина.

Вот пример из «Бхагавад-Гиты». Встретились две армии – Куравов и Пандавов, чтобы свести счеты. Армию Пандавов возглавляет Арджуна, великий лучник. Колесничим у него – его друг Кришна, аватар Бога. Арджуна, посмотрев на построение врага, узнает в числе военноначальников своих родственников и друзей, с которыми вместе рос. Арджуна отказывается от сражения, говоря о том, что он не в состоянии убивать своих близких. Уж лучше он покинет бой и закончит свои дни, прося подаяние в людных местах. Арджуна в отчаянии, и только Кришна в состоянии образумить его.
Кришна говорит, что Арджуна уже победил, в будущем он уже убил всех Куравов, Куравы мертвы. Арджуна поступил так, потому что к этому призвал его долг воина, его дхарма. Отказавшись от боя, сделавшись нищим, Арджуна утратил бы свою честь, своё подлинное «я». Но он не сделал так, потому что является преданным Господа Кришны и его другом. И далее Кришна излагает основы подлинного знания об устройстве Вселенной и об определении человека в ней. И это – «Бхагавад-Гита».

Итак, то, что в логике Арджуны выступает «добром», в логике Кришны представляется «злом». Нужно третье основание, дополняющее исходную полярность, подымающееся над ложной диадой «добро-зло». И таким основанием является предначертание, сварупа дхарма, долг воина, встающего на защиту чести своего рода, на защиту своей семьи и своей страны.

Что толку в ветхозаветной заповеди «не убий», когда дело идет о спасении народа? Вот, я – советский солдат, а на меня прет немецкий солдат. Он идет по мою душу, по душу моей семьи и моей Родины. И моя заповедь воина властно требует одного – убивать, убивать как можно больше немцев. «Увидишь немца – убей его!» Так писал И.Эренбург в самом начале войны. И эту новую заповедь разделили миллионы. Потому что дело советского народа было правое, враг оказался разбит, и победа оказалась за нами. Многие из нас приложили массу усилий в прошлых жизнях, чтобы эта победа состоялась, и чтобы было убито, покалечено и пленено как можно больше немецких солдат и офицеров.
Замечание. С этой точки зрения, освящение оружия православными молитвами, окропление его святой водой – это цинизм высшей пробы, потому что здесь православный эгрегор пытается через «черный ход» установить свое влияние на события, присвоить себе то право и ту мораль, которые ему совершенно не принадлежат. Христос призывал к ненасилию, к подставлению второй щеки, взамен ударенной. Христос не освящал ни войны, ни оружие, не рвался в цари и полководцы. Православный эгрегор, таким образом, ищет установить тотальный контроль над всем происходящим на свете, дать всему свою оценку и свою мотивацию. Классическая логика паразита, рвущегося обожрать мир – и ничего не дать взамен.

Итак, как переопределяются противоположности «добра» и «зла» с возникновением третьего основания? Добро становится акармой – разрешенным действием. Зло – викармой, запрещенным действием. Возникает новая триада: акарма – викарма – дхарма. И больше нет антагонизма. Если твоя дхарма предписывает викарму – то есть действие, запрещенное правилами – действуй в соответствии с дхармой. Если тебе предписывается акарма – действуй так. Но не сходи с тропы своего предначертания, не предавай свою миссию и свою мечту.
Вот пример – Раскольников и старушка-процентщица. Надо было убить старушку? Достоевский пишет, что нет, не надо, нельзя было переступать через кровь. Однако же факт остается фактом – дрянная старушонка Алена Ивановна убита. Да не одна, а со своей прислугой Лизаветой. Внутренний монолог Раскольникова «тварь я дражащая или право имею?» - это вопрос о предначертании: в моем ли предначертании убить старушку, стать ее палачом, если старушка сия все одно приговорена к смерти Богом – и уже убита, в недалеком будущем? Достоевский не может вырваться из пут своей православной парадигмы, ни в «Преступлении и наказании», ни в «Братьях Карамазовых». Отсюда – карамазовские вопросы, которые остаются неотвеченными, разъедают автора и все российское общество вслед за ним.  И уже потом, когда приходят большевики, в чьих глазах не найдется жалости для пораженных классов, и в чьих маузерах никогда не будут заканчиваться патроны, - возникнет новая разумная реальность, с новыми, плохо понимаемыми викармами и акармами. И никаких карамазовских вопросов. «На все вопросы один – один ответ, и никакого другого нет» (.
Солженицин поражался, почему советские люди не оказывали сопротивления при арестах, покорно позволяли обращать себя в гулаговскую лагерную пыль. Ответ на поверхности: потому что в предначертании новых советских суррогатных людей было становиться лагерной пылью. Ведь если бы они были какими-то другими людьми, то сопротивление было бы оказано, вплоть до кровавой битвы насмерть. Ведь были же восстания и в советских лагерях. Снова вопрос Раскольникова: кто я по жизни – конь педальный или гусь хрустальный?
Уникальный по силе текст содержится в апокрифе (так называемое Евангелие Иисуса): «Иисус увидел мужчину, работавшего в Саббат, и Он сказал ему: «Мужчина, если ты знаешь, что делаешь, то благословен будешь, ибо не нарушаешь Закон в Духе. Если же не знаешь, то проклят будешь, и ты - нарушитель Закона». (41.7). О чем здесь идет речь, как не о предначертании, акарме и викарме?
9. «А кто мой ближний?»

Евангельская история о добром самарянине дает нам основание думать, что ближний – это тот, кто пришел к нам с добром. Это – половинчатое понимание. На самом деле ближний – всякий, кто встретился нам на нашем пути, с добром или со злом. Ведь не всегда мы достойны того, чтобы мир был к нам добр.

Здесь надо говорить о черном и белом учительстве. Белый учитель старается ради нас и ради Бога. Поэтому он доставляет нам те уроки, которые, по его мнению, наилучшим образом продвинут нас на пути творческой эволюции. В глазах белого учителя мы – субъект, стоящий на одном уровне с учителем в глазах Господа Бога.
Напротив, черный учитель всегда старается только ради самого себя. И он доставляет нам уроки не путем прямой передачи, а через создание для нас критических ситуаций, в рамках которых мы раскрываем свое истинное «я». Мы можем испытывать страдание, боль и унижение в этих сценариях. Но эти сценарии нам нужны, потому что возможности белого учительства для нас уже исчерпались. В глазах черного учителя мы – объект, приспособление, корм, низшее существо. Поэтому черный учитель – он, скорее, тренер.
Итак, учитель или тренер, безотносительно цвета уроков – наши ближние. Мы получаем уроки, мы даем уроки. При этом мы можем принимать белые или черные роли; но во всех случаях уроки будут даваться, и эволюция, черными или белыми силами будет она реализовываться, но она БУДЕТ, и это неотменимо. Каждый из нас, в соответствии со своим предначертанием, определяет цвет своей коммуникации с ближним – и природу тех уроков, которые он будет давать или получать. Если человек сходит с тропы Предначертания, - черные уроки не замедлят сказаться.

Мы склонны часто роптать на жизнь, не понимая, почему Вселенная так жестоко обращается с нами. Вопросы – не к Вселенной, а к нам самим: какой повод мы даем Вселенной реагировать на нас так, а не иначе, в чем наши знаки и в чем наши уроки? Где мы сломали свою судьбу, промахнулись, изгадили себе карму, получили прорехи в тонких телах? И как теперь нам все это поправлять, какими средствами?
10. Технология встраивания в Ось

Вернемся к рис. 5 и к вопросу – как стать Асом?  Трудность в том, что спорадические усилия, которые человек предпринимает по работе над собой, оказываются здесь недостаточными. Ведь речь идет о том, что в человеке должно состояться раскрытие Отцовского и Материнского принципов. Отец раскрывает пространства на Нисходящем потоке, Мать наполняет их энергиями на Восходящем Потоке. Пространства – это наши тонкие тела, которые подлежат структурированию и энергетизации. Но структурирование не идет, и энергия не проходит, потому что мы криво сориентированы относительно Оси. Образно говоря, мы не взяли за ручку Папу и Маму. И мы напоминаем себе строящийся дом из 100 этажей, в котором достроены, заселены и обжиты первые 5 этажей, а по остальным гуляет ветер. Или, наоборот, 95 первых этажей – это только сваи и перекрытия, а на последних пяти этажах совершается кипучая деятельность. Наглядный пример такого незавершенного строительства – мощи православных святых.
Православие, если говорить о нем, пренебрегает Землей во имя Неба, отрезает себе низ во имя верха – и прямо так и свидетельствует: «плоть желает противного духу, а дух – противное плоти»  (Послание ап. Павла к Галатам, 5, 17). Опять незаконная дихотомия, разрешающаяся в пользу верхних планов, в ущерб нижним, устанавливающая доминирование Отца над Матерью. Поэтому любая организованная религия, где полярность «тело – дух» разрешается в пользу духа, а полярность «Отец-Мать» в пользу Отца - представляет собой тупик, концлагерь для душ.

Напротив, пафос работ Шри Ауробиндо и Матери в том, чтобы работать с материальным планом, способствуя его одухотворению. Все работы этих мастеров подчинены одной мысли: пока Дух не обретет себя в Материи, а Материя – не исполнится Духом, Единство Всего во Всем не будет достигнуто. Супраментальная йога Ауробиндо – это и есть технология Нисхождения Духа  в Плоть. Плоть бренна, но она не заслуживает пренебрежения.
И недостаточно организовывать каналы Духа в Материю, проводя Нисходящий поток. Необходимо в том же цикле раскрытия человеческого существа организовывать каналы для проведения Восходящего Потока, из Матери в Дух. Человек – это организованное место встречи Папы и Мамы, это трехсторонний энергоинформационный насос. Значит, дело только за тем, чтобы спроектировать этот насос, настроить его и заставить его надежно работать. 

Существует технология Ортогонализации, применяемая Лигой Преобразующего Света, которая реализует все сказанное выше. Одним из мастеров, который сегодня имеет успешный опыт применения этой технологии, является Иван Михайлов (Россия). Краткое описание технологии находится по адресу:     http://liga-sveta.com/component/content/article/37-xxxx/65-orto . Надо думать, что и все другие технологии, настроенные на ту же сверхзадачу, с тем или иным эффектом достигают своей цели.
Преддверием технологии Ортогонализации является технология работы с Душой (http://liga-sveta.com/library/2010-12-09-22-52-46/87-soul2soul) и с Телом (http://liga-sveta.com/library/2010-12-09-22-52-46/83-prepare). Эти ступени также необходимо пройти, чтобы встраивание человека в Ось происходило с должной эффективностью.
Кому-то может показаться, что встраивание человека в Ось делает его биороботом, который все оставшиеся воплощения проходит, как вагонетка по рельсам, при полном отсутствии свободы воли. На самом деле, дело обстоит строго наоборот. Сегодняшние мы, смещенные, вывихнутые, продырявленные – обладаем минимумом свободы, потому что обладаем минимумом эффективных высокоуровневых приспособлений для самореализации. Отец и Мать не могут оказать нам содействие в полном объеме, потому что мы сами удалились от них, оборвали значительную часть соединяющих нас живительных нитей. Мы сами это сделали, и сами несем ответственность за свой кривой выбор. То, что предлагается – вернуться к полноте и подлинности существования, вернуться в Семью, Домой, к Родителям.
11. Девять тезисов Фомы

Остается нераскрытым один важный вопрос: неужели Проявленный Бог нуждается в эволюции, как и человек? Неужели и у Бога есть цель, предначертание? На эти вопросы отвечают девять антиномических тезисов Фомы:

1. Совершенство Бога - в Его несовершенстве. Это допускает эволюцию.
2. Всемогущество Бога - в Его слабости. Это допускает гибкость и изменчивость.
3. Всеблагость Бога - в Его умении одновременно быть "добрым" и "злым". Это допускает поляризацию, эффект светотени в проявленном Универсуме, позитивно-негативное различение.
4. Всеведение Бога в Его неполном ведении. Это допускает иллюзию (майю), которой покрыты все души в проявленном мире, которой Бог окутал Себя Сам. И это же допускает Тайну Откровения Бога, которая неведома никому (включая Самого Бога).
5. Бог - это Бог, вложенный Сам в Себя. В своих начальной (Альфа) и конечной (Омега) точках Бог есть Ничто. В одной из стадий Бог - это "я здесь и сейчас", "ты здесь и сейчас", "они здесь и сейчас".
6. Единство Бога в его множественности. Это оставляет за Богом свободу одновременно быть "я" и "не-я".
7. Полнота Бога в Его неполноте. Это допускает творческое начало, когда Бог творит, порождает Сам из Себя нечто новое, чего ранее не было. Это же вызывает жажду Бога, Его потребность в Другом: Мужского Начала - в Женском, Женского - в Мужском, Женского и Мужского - в Детском.
8. Вечность и бесконечность Бога - в Его ограниченности и конечности. Это допускает вечное обновление Мира, восходы и закаты, смену времен года, старение, умирание и воскресение Бога. Ветхий Завет сменяется Новым, Новый - Новейшим, и этому не будет конца.
9. Все вышесказанное предполагает тотальность Бога. Бог есть Все во Всем и Ничто в Ничем.

И поэтому магистральное предначертание Проявленного Бога в том, чтобы Возвращаться к Самому Себе, к Источнику Своей Непроявленной Божественности, исчерпывая Свою неисчерпаемость и размеряя Свою безмерность. Он делает это, играя, находясь в безмотивной ничем не обусловленной Махалиле. И мы – фракталы Бога – тоже играем, подражая Ему. И у этого процесса Игры никогда не было, нет и не будет конца. Одни Вселенные будут умирать (уходить в Непроявленность), другие – нарождаться. 
12. Заключение. Так как же раскрываться в своем предначертании?
Попытаемся тезисно обрисовать все главное, что мы здесь наметили.

1. Предначертание существует, это – наша неотменимая реальность. И всем нам предстоит выкупить свой путь у своего сердца. Знать свой путь – это наивысшее предельное благо для человека, его Summum Bonum. Если мы своевольно отказываемся исполнять нареченное нам, зарывая свои таланты в землю, – нам же хуже.
2. Мы – фракталы Проявленного Бога. Бог эволюционирует нами и через нас. Наше бессмертие – это наша божественная природа. Смерть – это только переход между двумя состояниями бессмертной жизни.
3. Мы – средоточие 27 базовых архетипов. Мы определены в Трех Началах, в Трех Аспектах и на Трех Планах. Говоря о Боге, мы должны видеть перед собой не только Отца, но и Мать, и Дитя. Вот – Новая Троица, которая приходит на смену троице ветхой.
4. Наша жизненная цель (Мечта) – это Эффект. Наша успешная реализация во Вселенной – это Результат. Все наши желания, отточенные умом и пропущенные через сердце, однажды будут исполнены.
5. Миссия человека – ответ на вопрос «зачем я пришел на этот свет?». Позиционирование (Идентификация) человека – ответ на вопрос: «как я намерен сориентировать себя во Вселенной, чтобы реализоваться в успешности и в полноте?».

6. Мы совершаем свое предначертание в предустановленном (врожденном) амплитудно-частотном диапазоне. Отсюда - рамочный вопрос: «кем я себя считаю по жизни?».
7. Наше магистральное предначертание – стать Богом. Это – Общий Путь. Предварительная ступень здесь – стать Асом, человеком Оси «Земля – Небо», замкнуть собою Великую Триаду, пропустить через себя два потока и породить третий поток. Стать Ребенком Отца и Матери, вернуться к Самому Себе. Есть технологии, которые помогают нам в этом.
8. Чтобы совершить эффективную реализацию, необходимо консолидировать все свои стратегические ресурсы, вновь стать хозяином своих собственных вещей. Это собственные вещи, или это вещи, переданные в долгосрочное доверительное управление, роли не играет. Наши вещи – это наша реальность, которая вверена нам как поле для посева и для сбора урожая, как поле для разбрасывания и собирания камней. Наши вещи – это наш хлеб, который мы отпускаем по водам, чтобы вновь однажды обрести его. Играя своими вещами, мы жонглируем нашими предлагаемыми обстоятельствами, проектируя и реализуя свой мир.
9. Все развилки на наших путях, все противоречия, которые кажутся непримиримыми – всегда имеют свое разрешение и переопределение в третьем. Диадное мышление диспродуктивно. Чтобы совершить успешную реализацию, необходимо попрощаться с ветхими полярностями верха и низа, бога и дьявола, творца и творения, друга и врага, пользы и вреда, добра и зла, жизни и смерти. Нужно выскочить из ловушек, которые то и дело расставляют перед нами конфессиональные матрицы. Они хотят шантажировать нас нашим грехом, нашей виной, нашей беспомощностью, нашей смертностью. Они паразитируют на нашем страхе ада и на нашей жажде рая (вечного покоя). Все это – многоликие формулы конфессиональной лжи. Наша сверхзадача – возвратить себе все свои вещи, в том числе и те, что украдены у нас и содержатся в конфессиональных чуланах. Историческое время конфессий – к завершению, а соответствующие эгрегоры – идут на снос. Эон Рыб – закрывается. Сегодня в управлении у Юпитера – только мухи, как засвидетельствовал Сартр в одноименной пьесе. Христос не нуждается в христианстве, чтобы оставаться Самим Собой. Новый Завет стал Ветхим, и он готов уступить место Новейшему Завету с Богом, завету эона Водолея.
10. Если наш путь – путь воина, то нам предстоит сражаться. При этом мы должны вознестись над схваткой, накрыть своим безраздельным покоем все виды внешнего беспокойства – и полюбить тех, кого нам предстоит убивать. Ведь никто не умирает, ибо умереть не может. И все, что мы будем делать дальше, мы будем делать в состоянии внутренней неподвижности, покоя, равновесия.
11. Наш путь – это путь обретения черных и белых уроков. Мы будем давать уроки, и мы будем уроки получать. Всякий, кто учит нас и учится от нас – это наш ближний. И у нас нет ничего для нашего ближнего, кроме Любви.

12. Наше понимание человеческого предначертания мистично, оно толкует наш путь как одну из нитей в полотне творческой Богоэволюции, где наша нить тесно сплетена с другими такими же нитями судьбы. Здесь – начатки нового гуманизма и нового Ренессанса.
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